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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΒΑΔΟΧΩΡΊΟΥ
Γ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Γραφική επίλυση γραμμικού συστήματος
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ: ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
Φύλλο εργασίας

Πρόβλημα

Ανταλλάξαμε ένα χαρτονόμισμα των 20 € με κέρματα των δύο € και του ενός €. 
1. Δώστε με ένα αριθμητικό παράδειγμα, μία λύση του προβλήματος.
………………………………………………………………………………………………………………………………………

2. Αν x o αριθμός των νομισμάτων των δύο ευρώ και y ο αριθμός των νομισμάτων του ενός ευρώ, να γραφεί μια εξίσωση που συνδέει τα x, y.

………………………………………………………………………………………………………………………………………
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[image: image4.emf]Δώστε λύσεις αυτής της εξίσωσης. Να γίνει γραφική παράσταση των ζευγών λύσεων σε ορθοκανονικό σύστημα συντεταγμένων. 
Τι παρατηρείτε; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………

4. Αν θεωρήσουμε ότι x, y δεν παίρνουν μόνο θετικές ακέραιες τιμές ποια η γραφική παράσταση των λύσεων της εξίσωσης 2x+y=20; Δικαιολογείστε την απάντησή σας.

………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………

5. Μετρήσαμε τα νομίσματα και διαπιστώσαμε ότι είναι 14. Γράψτε μια εξίσωση που συνδέει τα x, y λαμβάνοντας υπόψη τη νέα πληροφορία.

………………………………………………………………………………………………………………………………………
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Να δοθούν ζεύγη λύσεων της εξίσωσης αυτής. 
7. Να γίνει γραφική παράσταση των ζευγών στο ίδιο ορθοκανονικό σύστημα συντεταγμένων με την προηγούμενη εξίσωση. Τι διαπιστώνουμε;
………………………………………………………………………………………………………………………………………

8. Με την βοήθεια της γραφικής παράστασης να βρεθεί η λύση του προβλήματος.

………………………………………………………………………………………………………………………………………

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Στο παραπάνω πρόβλημα είχαμε δύο εξισώσεις με δύο αγνώστους 
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στο οποίο ζητείτο να βρεθεί κοινή λύση. Έχουμε τη λύση ενός γραμμικού συστήματος δύο εξισώσεων με δύο αγνώστους που προσδιορίστηκε γραφικά.

Στο συγκεκριμένο πρόβλημα θέλαμε οι λύσεις να είναι ακέραιοι αριθμοί.
9. Να λυθεί το παρακάτω σύστημα γραφικά.
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Συμπέρασμα. 

………………………………………
………………………………………

………………………………………

10. Να μελετηθεί ανάλογα το σύστημα 
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………………………………………………………………………………………………………………………………………

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ

Η γραφική λύση μας βοηθάει να μαντέψουμε το πλήθος των λύσεων ενός γραμμικού συστήματος με δύο αγνώστους.

……………………………………………………………………………………………………………………………
11. Ερωτήσεις κατανόησης σελίδας 131.
Εργασία για το σπίτι

Σελίδα 132 ασκήσεις: 1 α, γ, ε, στ, 3
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